

# ГБУЗ «Кузбасская научная медицинская библиотека»

Отдел научной информации



# Онкология

Выпуск 7

Текущий указашель литературы

Кемерово 2023 Текущий указатель литературы «Онкология» издается Кузбасской научной медицинской библиотекой.

Библиографический указатель включает сведения о книгах, сборниках, трудах институтов, методических пособиях, авторефератах, научных обзорах, статьях из журналов и сборников, поступивших в фонд библиотеки по теме «Онкология».

Для удобства пользования указан шифр издания. Полные тексты статей можно заказать по электронной почте medilib@yandex.ru Архив выпусков доступен на сайте http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical doctor

⊠650066 г. Кемерово, пр. Октябрьский, 22;

⊕ 8-18; выходной день - суббота, воскресенье.

**2** +7(3842) 52-19-91 (директор Сундеева Татьяна Александровна),

★ +7(3842) 52-33-68 (отдел научной информации);

Выпуски указателя «Онкология» за текущий и предыдущие годы выставлены на сайте Кемеровской областной научной медицинской библиотеки по адресу: <a href="http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical\_doctor">http://medlib.kuzdrav.ru/pages/practical\_doctor</a>





Составитель — ведущий библиограф Кузбасской научной медицинской библиотеки Ильина A. O., knmb1993@yandex.ru

# ОГЛАВЛЕНИЕ

Общие вопросы	4
Детская онкология	
Опухоли системы крови	7
Опухоли кожи	8
Опухоли головы и шеи	9
Опухоли головного мозга, позвоночника	10
Эндокринные опухоли	11
Опухоли пищеварительного тракта	11
Опухоли молочной железы	14
Опухоли грудной полости	16
Опухоли женских половых органов	17
Опухоли мочеполовых органов	18
Опухоли костей	19

# Общие вопросы

Актуальность психотерапии в оказании паллиативной медицинской помощи онкологическим больным: опыт Хосписа № 2 в Санкт-Петербурге / А. О. Емельянов, М. М. Антонов, А. Б. Карполенко [и др.]. – Текст: электронный // Pallium: паллиативная и хосписная помощь. –  $2023. - N_{\circ} 3. - C. 24-29.$ 

Ю. А. Лучевая диагностика В онкологии: реалии сегодняшнего дня / Ю. А. Васильев. – Текст : электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. – С. 16-21.

Качество онкологического скрининга на этапах проведения диспансеризации / Л. Ю. Дроздова, Е. С. Иванова, В. А. Егоров, Ю. С. Раковская. – Текст : непосредственный // Профилактическая медицина.  $-2023. - N_{\circ} 9. - C. 57-65.$ 

Кашпанов, М. Д. «Ревматологические маски» у онкологических M. Кашпанов, И. А. Д. Новикова. Текст пашиентов непосредственный // Врач. – 2023. – № 10. – С. 62-65.

Классификация ВОЗ опухолей гемопоэтической и лимфоидной тканей 2022 г. (5-е издание): миелоидные и гистиоцитарные новообразования / 3. П. Асауленко, И. Н. Спиридонов, Д. В. Барам, Ю. А. Криволапов. – Текст: непосредственный // Архив патологии. -2023. -№ 5. - C. 36-44.

Лабораторные маркеры риска развития тромбоэмболии легочной артерии у пациентов со злокачественными новообразованиями / О. В. Димитриева, Л. В. Тарасова, В. Е. Бабокин, Н. А. Трофимов. – Текст: непосредственный // Терапия. – 2023. – № 7. – С. 102-109.

Наблюдательные исследования как инструмент внедрения клиническую практику инновационных подходов в онкологии / И. Е. Хатьков, И. И. Андреяшкина, К. А. Аничкина [и др.]. – Текст : электронный // Consilium Medicum. – 2023. – № 6. – С. 388-394.

Опыт организации нутритивной поддержки В онкологии В Медицинском радиологическом научном центре им. А. Ф. Цыба / А. Л. Потапов, Т. А. Агабян, А. Д. Дорожкин [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 273-277.

Опыт применения комбинации тиксагевимаб + цилгавимаб с целью доконтактной профилактики COVID-19 у онкологических пациентов / М. А. Лядова, Д. С. Федоринов, Е. С. Кузьмина [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 392-396.

Организационные модели маршрутизации онкологических пациентов на региональном уровне / С. А. Партс, И. В. Решетов, Е. С. Кузьмина, В. Н. Галкин. – Текст : электронный // Consilium Medicum. – 2023. – № 6. – C. 384-387.

Партс, С. А. Клиентские пути в онкологии / С. А. Партс. – Текст : электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. – С. 22-23.

И. Н. Нутритивная поддержка в онкологии: парентерального питания - (обзор литературы) / И. Н. Пасечник, Е. И. Скобелев, Т. С. Болдырева. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 266-272.

Пецко, Р. А. Онкологический мониторинг как инструмент управления качеством медицинской помощи / Р. А. Пецко. – Текст : электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. – С. 94-96.

Покатаев, И. А. Противоопухолевая лекарственная терапия / И. А. Покатаев. – Текст: электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. – C. 44-47.

Практическое онкомаркера CA-62 при первичной применение постановке диагноза онкозаболевания эпителиального генеза: помощь врачу в интерпретации результатов / Ж. Р. Черкасова, С. А. Цуркан, А. И. Простякова [и др.]. – Текст : электронный // Consilium Medicum. –  $2023. - N_{\odot} 6. - C. 406-414.$ 

Пятницкий, И. А. Радионуклидная терапия / И. А. Пятницкий. – Текст: электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. – С. 48-50.

Резолюция экспертного совета по теме: «Место энтректиниба в лекарственной терапии взрослых пациентов с NTRK-перестроенными солидными опухолями» / В. В. Бредер, Л. Г. Жукова, Л. В. Болотина [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. –  $\mathfrak{N}_{2}$  3. – C. 295-300.

Решетов, И. В. Значение проведенной реформы образования онкологии для современных специалистов / И. В. Решетов, А. С. Фатьянова. – Текст : электронный // Consilium Medicum. – 2023. – № 6. – C. 381-383.

Совершенствование профессионального взаимодействия специалистов здравоохранения по оптимизации специализированной медицинской и лекарственной больным помощи онкологическим В системе лекарственной политики / А. Г. Петров, О. В. Хорошилова, В. А. Семенихин [и др.]. – Текст : электронный // Медицина в Кузбассе. – 2023. – № 3. – C. 12-20.

Степанова, А. М. Роль нутритивной поддержки в реабилитации онкологических пациентов / А. М. Степанова, Л. Я. Вольф, Е. В. Гамеева. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 5. – С. 79-88.

Ткаченко, Г. А. Психотерапия боли у онкологических больных / Г. А. Ткаченко, И. Э. Мусаев. – Текст : электронный // Pallium: паллиативная и хосписная помощь. – 2023. – № 3. – С. 49-52.

Тяжельников, А. А. Онконастороженность как основа профилактики рака / А. А. Тяжельников. – Текст : электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. – С. 24-27.

Федянин, M. Ю. химиотерапии Возможности **МОСКОВСКОМ** здравоохранении / М. Ю. Федянин. – Текст : электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. – С. 70-75.

Хатьков, И. Е. Онкологическая помощь в Москве / И. Е. Хатьков. -Текст : электронный // Московская медицина. -2023. -№ 5. - C. 8-14.

Частота встречаемости схем с высоким риском развития фебрильной нейтропении и частота развития дозолимитирующей нейтропении среди пациентов, получающих цитотоксическую терапию по поводу злокачественных новообразований: результаты исследования FLAME / А. В. Снеговой, И. Б. Кононенко, И. В. Сорокина [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 378-384.

Чеканникова, О. А. Проект «Персональный помощник» / О. А. Чеканникова. – Текст: электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. - C. 28-30.

#### Детская онкология

Международный опыт применения протоколов SJMB в лечении детей с медуллобластомой В возрастной группе старше 3 лет литературы) / А. С. Левашов, С. Р. Загидуллина, Т. Т. Валиев [и др.]. – Текст: электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 385-390.

# Опухоли системы крови

Авксентьев, Н. А. Моделирование влияния расширения практики ингибиторов применения тирозинкиназы Брутона y больных хроническим лимфолейкозом высокой группы риска на смертность населения от злокачественных новообразований / Н. А. Авксентьев, А. Н. Η. Сисигина. – Текст : непосредственный С. Макаров, Медицинские технологии. Оценка и выбор. -2023. -№ 3. - ℂ. 59-69.

современный Кардиоонкология: проблему ВЗГЛЯД на болезни сердца в оптимальной стратегии лечения ишемической сочетании с онкологическим заболеванием / Б. Г. Алекян, Н. Г.

Карапетян, А. А. Грицкевич [и др.]. – Текст : непосредственный // Комплексные проблемы сердечно-сосудистых заболеваний. – 2023. – № 3. - C. 98-108.

Междисциплинарный подход К ведению онкогематологических пациентов с иммунодефицитом на примере клинических случаев / Л. Г. Бабичева, А. В. Лунцов, Г. Н. Хусаинова, И. В. Поддубная. – Текст: электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 365-372.

Оплата лекарственной терапии детей с острым лимфобластным лейкозом за счет средств обязательного медицинского страхования: текущая практика и возможные пути совершенствования / М. В. Сура, Т. В. Боярская, А. А. Махрова [и др.]. – Текст : непосредственный // Медицинские технологии. Оценка и выбор. -2023. -№ 3. - ℂ. 47-58.

Поддубная, И. В. Диффузная В-клеточная крупноклеточная лимфома: штрихи к эпидемиологическому портрету / И. В. Поддубная, Л. Г. Бабичева, Е. А. Барях. – Текст : электронный // Современная онкология.  $-2023. - N_{2} 3. - C. 342-345.$ 

Птушкин, В. В. Онкогематология в Москве / В. В. Птушкин. – Текст : электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. – С. 76-79.

Эндоскопические критерии ранней дифференциальной диагностики гастритоподобного варианта первичных неходжкинских лимфом и рака желудка / В. В. Лозовая, О. А. Малихова, А. О. Туманян, О. А. Гусарова. – Текст: электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – C. 357-364.

# Опухоли кожи

Атипическая фиброксантома / Н. В. Васильев, С. В. Вторушин, А. А. Мальцева, А. В. Санникова. - Текст : непосредственный // Архив патологии. -2023. -№ 5. - C. 65-72.

Мембранные (CD8+ PD-1+ и CD4+ PD-1+) и растворимые (sPD-1 и sPD-L1) формы контрольных точек иммунитета у больных меланомой, раком молочной железы и раком слизистой оболочки полости рта / Т. Н. Заботина, А. И. Черткова, А. А. Борунова [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 301-307.

Микробиом кожи у онкологических пациентов при зуде и других кожных токсических реакциях на фоне противоопухолевой терапии / А. С. Полонская, А. В. Миченко, Л. С. Круглова [и др.]. – Текст : электронный // Consilium Medicum. – 2023. – № 6. – С. 400-405.

Оганесян, Л. В. Новое в иммунотерапии метастатической меланомы: пролголимаб в клинической практике (собственный опыт) / Л. В. Оганесян, Н. С. Карнаухов, П. С. Феоктистова. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 325-328.

Эффективность и безопасность препарата нурулимаб+пролголимаб с продолжением терапии пролголимабом по сравнению с монотерапией пролголимабом качестве 1-й линии терапии пациентов нерезектабельной или метастатической меланомой / И. В. Самойленко, Л. В. Демидов, В. М. Моисеенко [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 313-324.

# Опухоли головы и шеи

Возможности сопроводительной терапии злокачественных новообразований орофарингеальной области / М. И. Иванова, Г. Г. Матякин, В. М. Иванов [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 5. – С. 34-38.

Жидкостная биопсия плазмы  $\mathbf{c}$ выявлением циркулирующей ДНК как способ малоинвазивной диагностики рака опухолевой И. Джайн, щитовидной железы / T. Рахматуллин, М. Л. М. Самоходская, В. А. Животов. – Текст : электронный // Клиническая практика. – 2023. – № 3. – С. 69-79.

Крылов, В. В. Морфогенетическая характеристика глиальных опухолей у взрослых в классификациях ВОЗ 2007, 2016, 2021 гг. Изменения классификаций и их значение для клинической практики / В. В. Крылов, Г. Ю. Евзиков, Г. Л. Кобяков. – Текст : электронный // Нейрохирургия. – 2023. – № 3. – С. 135-148.

Лобулярная капиллярная гемангиома носовой перегородки комплексного лечения аденокистозного рака полости носа / Т. С. Безбабичева, Н. И. Михайлов, А. В. Бакотина [и др.]. - Текст : непосредственный // Российская ринология. – 2023. – № 3. – С. 219-223.

Мембранные (CD8+ PD-1+ и CD4+ PD-1+) и растворимые (sPD-1 и sPD-L1) формы контрольных точек иммунитета у больных меланомой, раком молочной железы и раком слизистой оболочки полости рта / Т. Н. Заботина, А. И. Черткова, А. А. Борунова [и др.]. - Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 301-307.

Рефлекторный обморок c летальным исходом пациента co злокачественным образованием шеи. Клиническое головы И наблюдение / А. Л. Парфёнов, В. П. Разживин, М. Л. Радутная [и др.]. – Текст: электронный // Вестник Всероссийского общества специалистов по медико-социальной экспертизе, реабилитации и реабилитационной индустрии. – 2023. – № 4. – С. 58-68.

Топ 10 признаков, когда направить пациента к онкологу: что должно насторожить стоматолога. - Текст : электронный // Практикующий стоматолог. – 2023. – № 10. – С. 32-38.

# Опухоли головного мозга, позвоночника

Запарий, Н. С. Показатели накопленной инвалидности вследствие злокачественных новообразований головного мозга за 2016-2021 гг. / Н. С. Запарий, О. И. Потапенко, А. В. Вялов. – Текст : электронный // Consilium Medicum. – 2023. – № 6. – C. 395-399.

Лекарственная терапия глиобластомы головного мозга / И. Д. Розанов, С. С. Лебедев, Д. Н. Греков [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 5. – С. 65-70.

Предикторы первичного прогрессирования при глиобластоме / А. С. Чугуев, Т. М. Кобылецкая, А. А. Беликова [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 5. – C. 13-19.

#### Эндокринные опухоли

Огнерубов, Н. А. Аденома паращитовидных желез: возможности мультимодальной диагностики / Н. А. Огнерубов, Т. С. Антипова, Г. Н. Абакумова. – Текст : электронный // Consilium Medicum. – 2023. – № 6. – C. 415-420.

# Опухоли пищеварительного тракта

Водолеев, Α. C. Холангиоскопия В диагностике И лечении злокачественных новообразований желчных протоков / А. С. Водолеев, Е. В. Гончар. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 5. – С. 71-78.

Дистанционная преабилитация при наличии кахексии И резектабельного рака желудка: серия наблюдений / Т. С. Болдырева, В. К. Лядов, Г. В. Деревяшкина [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 290-294.

Лейомиосаркома селезеночной вены, осложненная опухолевым тромбозом портомезентериального сегмента. (Клиническое наблюдение и обзор литературы) / В. В. Копылов, В. С. Трифанов, Н. Н. Волченко [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 5. – С. 45-51.

**FOLFIRINOX** Неоадъювантная химиотерапия ПО схеме при ближайшие резектабельном раке желудка: непосредственные И результаты / М. В. Седова, М. А. Батов, Г. А. Вартанов [и др.]. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 5. - C. 5-12.

Неред, С. Н. Пищеводно-кишечный (-желудочный) анастомоз: опыт открытой онкохирургии И современные возможности видеоэндоскопических технологий / С. Н. Неред. – Текст: электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 346-356.

Φ. В. Новиков, Сравнение эффективности методов вырезки материала ДЛЯ выявления экстрапростатического операционного распространения и положительного края резекции при раке простаты / Теслюк, Г. Д. Φ. O. C. Ефремов. – Текст непосредственный // Архив патологии. – 2023. – № 5. – С. 48-51.

Опыт применения препарата трастузумаба дерукстекана у пациентов с метастатическим HER2-позитивным раком молочной железы и HER2позитивным раком желудка в реальной клинической практике / В. И. Евдокимов, А. А. Блощиненко, А. Е. Аболмасов [и др.]. - Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 336-341.

Особенности хирургического лечения пациента с раком желудка при частичной транспозиции внутренних органов (situs inversus) / A. B. Семенков, Н. В. Хитров, Е. А. Степанова [и др.]. – Текст : электронный // Клиническая И экспериментальная хирургия. Журнал имени академика Б.В. Петровского. – 2023. – № 3. – С. 144-148.

Оценка качества жизни у больных раком пищевода. (Обзор литературы) / С. А. Домрачев, Н. О. Соловьев, С. И. Петренко [и др.]. – Текст : непосредственный // Доказательная гастроэнтерология. – 2023. – № 3. – C. 88-93.

КТ-саркометрии Роль В прогнозировании послеоперационных осложнений у больных раком желудка / Т. А. Агабабян, В. А. Кукарская, Н. К. Силантьева [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 284-288.

Саркопения при раке толстой кишки: клинико-рентгенологические корреляции / В. К. Лядов, Д. С. Федоринов, М. А. Лядова [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. -2023. -№ 3. - ℂ. 278-282.

Солитарный метастаз колоректального рака в левом надпочечнике через 4 года после операции на первичной опухоли. Клинический случай / М. Д. Будурова, В. С. Трифанов, В. В. Копылов [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 401-405.

Тавобилов, М. М. Современные технологии против рака печени / М. М. Тавобилов. – Текст: электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. - C. 36-42.

Терморадиохимиотерапия в комбинированном лечении рака прямой кишки / Д. А. Пласкеева, А. И. Коновалов, Ж. А. Старцева, С. Г. Афанасьев. – Текст : электронный // Медицинская радиология и радиационная безопасность. – 2023. – № 5. – С. 77-81.

Удаление гигантского метастаза рака сигмовидной кишки в кости черепа с экстра- интракраниальным распространением / Н. Е. Воинов, А. Ю. Улитин, П. В. Лавровский [и др.]. – Текст : электронный // Нейрохирургия. – 2023. – № 3. – С. 78-87.

Хатьков, И. Е. Возможности лечения рака поджелудочной железы / И. Е. Хатьков. – Текст: электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. - C. 32-34.

Хирургическое лечение метастазов увеальной меланомы в печени / А. Д. Каприн, В. М. Унгурян, А. Н. Казанцев [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 5. – C. 52-57.

Черниковский, И. Л. Лечение колоректального рака / И. Черниковский. – Текст: электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. - C. 52-57.

Эндоскопические критерии ранней дифференциальной диагностики гастритоподобного варианта первичных неходжкинских лимфом и рака желудка / В. В. Лозовая, О. А. Малихова, А. О. Туманян, О. А. Гусарова. – Текст: электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – C. 357-364.

Эффективность трансартериальной химиоэмболизации лекарственно насыщаемыми микросферами в лечении метастатических и первичных опухолей печени / Е. А. Звездкина, А. Г. Кедрова, Д. П. Лебедев [и др.]. - Текст: электронный // Клиническая практика. - 2023. - № 3. - С. 27-35.

#### Опухоли молочной железы

Варианты протоколов исследования сторожевого лимфатического узла при раке молочной железы / Э. К. Азимова, Ш. Ш. Абдуллоева, Ф. Н. Усов [и др.]. – Текст : электронный // Медицинская радиология и радиационная безопасность. – 2023. – № 5. – С. 82-87.

Десятилетние результаты комплексного лечения больных первичным местнораспространенным раком молочной железы / В. В. Великая, Ж. А. Старцева, В. Е. Гольдберг, Н. О. Попова. – Текст : электронный // Медицинская радиология и радиационная безопасность. – 2023. – № 5. -C.71-76.

Диденко, В. В. Принцип мультимодальности в диагностике рака молочной железы / В. В. Диденко. – Текст : электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. – С. 66-69.

Доброкачественная дисплазия молочной железы с позиции BI-RADS: современный взгляд на проблему / Л. В. Адамян, В. В. Родионов, Е. Л. Шешко, Н. В. Долгушина. – Текст : непосредственный // Проблемы репродукции. – 2023. – № 5. – С. 119-124.

Зикиряходжаев, А. Д. Индоцианин зеленый В диагностике реконструктивной хирургии при раке молочной железы / А. Д. Зикиряходжаев, М. В. Старкова, В. О. Тимошкин. - Текст непосредственный // Хирургия. Журнал им. Н. И. Пирогова. – 2023. – № 9, Вып. 2. – С. 20-24.

Мембранные (CD8+ PD-1+ и CD4+ PD-1+) и растворимые (sPD-1 и sPD-L1) формы контрольных точек иммунитета у больных меланомой, раком молочной железы и раком слизистой оболочки полости рта / Т. Н. Заботина, А. И. Черткова, А. А. Борунова [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 301-307.

Опыт применения препарата трастузумаба дерукстекана у пациентов с метастатическим HER2-позитивным раком молочной железы и HER2позитивным раком желудка в реальной клинической практике / В. И. Евдокимов, А. А. Блощиненко, А. Е. Аболмасов [и др.]. – Текст: электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 336-341.

Радионуклидная диагностика сторожевых лимфатических узлов при опухолях молочной железы с радиофармацевтическим лекарственным меченого технецием-99m на основе гамма-оксида алюминия / А. А. Медведева, А. Н. Рыбина, Р. В. Зельчан [и др.]. – Текст : электронный // Медицинская радиология и радиационная безопасность. – 2023. – № 5. – С. 88-95.

Рассказова, Е. А. Клинико-морфологическая оценка исследования краев резекции при раке молочной железы после подкожной/кожесохранной мастэктомии с реконструкцией / Е. А. Рассказова, А. Д. Зикиряходжаев, Н. Н. Волченко. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 5. – С. 20-24.

Рассказова, Е. А. Рецидивы и отдаленные метастазы после радикальных подкожных и кожесохранных мастэктомий с реконструкцией при раке молочной железы / Е. А. Рассказова, А. Д. Зикиряходжаев, А. Д. Каприн. – Текст: непосредственный // Врач. – 2023. – № 10. – С. 58-62.

Связь интегринового профиля первичной опухоли с метастазированием в регионарные лимфоузлы при раке молочной железы / М. В. Завьялова, Г. А. Кузнецов, Е. С. Григорьева [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 330-335.

# Опухоли грудной полости

Гибридное лечение пациента с аневризмой грудной аорты и раком легкого (клиническое наблюдение) / С. А. Папоян, М. Д. Тер-Ованесов, А. А. Щеголев [и др.]. – Текст : непосредственный // Ангиология и сосудистая хирургия. – 2023. – № 3. – С. 53-58.

Доброкачественная метастазирующая лейомиома легких: дифференциальная диагностика и клиническое наблюдение / П. С. Саможенова, А. Г. Малявин, Т. В. Адашева [и др.]. – Текст : непосредственный // Терапия. – 2023. – № 6. – С. 70-77.

Левицкий, А. В. Лечение рака легкого / А. В. Левицкий. – Текст : электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. – С. 60-65.

99мТс-технетрилом ОФЭКТ/КТ В оценке распространенности, и контроле лучевой терапии планировании при раке легкого: клинический случай и обзор литературы / С. М. Минин, Ж. Ж. Анашбаев, Е. А. Самойлова [и др.]. – Текст : электронный // Медицинская радиология и радиационная безопасность. – 2023. – № 5. - C. 96-104.

Пятнадцатилетний риск развития рака легкого: прогностическая значимость факторов риска хронических неинфекционных заболеваний при старении / Т. М. Никитенко, Л. В. Щербакова, О. Д. Рымар [и др.]. – Текст: непосредственный // Профилактическая медицина. – 2023. – № 9. – C. 74-81.

Хакимов, Х. И. Пластика обширного дефекта грудной стенки с восстановлением реберной дуги сверхэластичными каркасными 3Dпосле мультивисцеральной резекции при рецидивной саркоме / Х. И. Хакимов, И. И. Анисеня, Е. Б. Топольницкий. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. – № 5. - C. 58-64.

Эндобронхиальный метастаз меланомы: клинический случай / Н. А. Огнерубов, Е. Е. Палкина, О. Е. Саяпин, М. А. Огнерубова. – Текст: электронный // Современная онкология. — 2023. —  $N_2$  3. — С. 397-400.

# Опухоли женских половых органов

Влияние вируса папилломы человека высокоонкогенного типа на развитие CIN и рака шейки матки у сексуально активных подростков и молодых девушек / Е. В. Сибирская, П. О. Никифорова, О. С. Корягина [и др.]. – Текст : электронный // Эффективная фармакотерапия. Акушерство и гинекология. – 2023. – № 3. – С. 40-43.

Как отличается скрининг на рак шейки матки в России и США. Обзорнового американского гайдлайна и сравнение с отечественными рекомендациями. – Текст: электронный // Практикующий гинеколог. – 2023. – № 11. – C. 27-29.

Клинышкова, Т. В. Комплексный подход к профилактике рака шейки матки / Т. В. Клинышкова, Н. Б. Фролова. – Текст: непосредственный // Врач. – 2023. – № 8. – С. 22-26.

Молекулярно-генетические маркеры опухолевых клеток рака яичника и их микроокружения, методы изучения и клиническая ценность / М. А. Кальфа, И. О. Головкин, А. Э. Лазарев [и др.]. – Текст : электронный // Современная онкология. – 2023. – № 3. – С. 308-312.

Предиктивные маркеры иммунотерапии в раке шейки матки / Е. М. Олюшина, Л. Э. Завалишина, Ю. Ю. Андреева [и др.]. – Текст : непосредственный // Архив патологии. -2023. - № 5. - C. 5-12.

Развитие России клинической **ШИТОЛОГИИ** В как медицинской специальности / Г. Р. Бутенко, В. А. Плякин, Н. Ю. Полонская [и др.]. – Текст: непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. –  $2023. - N_{\circ} 5. - C. 39-44.$ 

Саевец, В. В. Оценка клинического и экономического преимущества парентерального введения железа карбоксимальтозата у пациенток с онкогинекологической патологией / В. В. Саевец, А. Ю. Шаманова. – Текст : электронный // Современная онкология. -2023. -№ 3. - ℂ. 373-377.

Современная концепция реабилитации пациенток с раком вульвы: основные тенденции и пути развития / Д. В. Блинов, А. Г. Солопова, Е. Е. Ачкасов [и др.]. – Текст: непосредственный // Врач. – 2023. – № 10. – C. 5-12.

Стратегия реабилитации пациенток после лечения рака эндометрия: анализ современных подходов и организационных вопросов / Д. В. Блинов, А. Г. Солопова, Е. Е. Ачкасов Ги др.]. – Текст : непосредственный // Врач. – 2023. – № 9. – С. 5-11.

# Опухоли мочеполовых органов

Велиев, Е. И. Хирургическое лечение онкоурологических заболеваний / Е. И. Велиев. – Текст: электронный // Московская медицина. – 2023. – № 5. - C. 88-92.

Демиденко, А. Н. Метастаз светлоклеточного варианта почечно-клеточного рака в корне языка / А. Н. Демиденко, Д. О. Костенко, Ю. В. Шматова. — Текст : непосредственный // Российская оториноларингология. — 2023. - N = 4. - C. 90-92.

#### Опухоли костей

Мусаев, Э. Р. Организация центра опухолей костей и мягких тканей общегородского значения / Э. Р. Мусаев. — Текст : электронный // Московская медицина. — 2023. — № 5. — С. 80-87.

Функциональные результаты хирургического лечения с эндопротезированием у больных с опухолевым поражением костей верхней конечности / Д. О. Елхов, А. В. Бухаров, Д. А. Ерин [и др.]. – Текст : непосредственный // Онкология. Журнал им. П.А. Герцена. – 2023. - N 25. - C. 25-33.

«Онкология» Текущий указатель литературы



Отдел научной информации

e-mail: medilib@yandex.ru